

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 333-300

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. április 18.

bb 1. kádár jános elvtárs vezetésével magyar pártküldöttség vesz részt a bolgár kommunista párt x. kongresszusán

t vt bh

1971. április 18.

a bolgár kommunista párt központi bizottságának meghívására magyar pártküldöttség vesz részt a bolgár testvérpárt x. kongresszusán. a küldöttség vezetője kádár jános elvtárs, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, tagjai: németh károly, a politikai bizottság tagja, - a budapesti pártbizottság első titkára, kovács antal, a vas megyei pártbizottság első titkára és roska istván, a magyar népköztársaság nagykövete, aki szófiában csatlakozik a küldöttséghez.

a küldöttség tagjai vasárnap reggel elutaztak a bolgár fővárosba. búcsúztatásukra a keleti pályaudvaron megjelent óvári miklós, a központi bizottság titkára, katona imre, a központi bizottság tagja, a budapesti pártbizottság titkára és dr. perjesi lászló, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője. jelen volt: sztrasimir iliev, a budapesti bolgár nagykövetség ideiglenes ügyvivője.

kádár jános elvtárs, a küldöttség vezetője később utazik szófiába és csatlakozik a küldöttséghez./mti/

8.30 bh

-1-

XA 1400

bb 2. abernathy lelkész is várható a bvt budapesti közgyűlésére - jelentés öt földrésről a májusi békeesemény előkészületeiről

1 tf/gk zs bh -cz

1971. április 18.

több földrésről beérkezett jelzések alapján a békevilágtanács helsinki működő titkárságától arról küldtek tájékoztatást budapestre, hogy a magyar fővárosban összejövő bvt-közgyűlésnek serény előkészületei folynak számos országban, most alakítják meg azokat a delegációkat, amelyek a világ minden tájáról érkeznek majd - összesen körülbelül 800 küldöttel - a nemzetközi békemozgalom több napos eseményére.

a német demokratikus köztársaságban a sajtó, a rádió és a televízió útján széles körben ismertették a bvt-nek a közelgő közgyűléssel kapcsolatosan nemrégiben közzétett felhívását, s ezt ugyanolyan élénk érdeklődéssel fogadta a közvélemény, mint romes csandrának, a bvt főtitkárának sajtókonferenciáját, amelyen a közgyűlés várható napirendjéről, munkájáról adott ismertetést. az ndk béketanácsa - különböző szervezetekkel karöltve - olyan bizottságokat hozott létre, amelyek arra hivatottak, hogy előkészítsék az ndk-küldöttek tevőleges részvételét a közgyűlésen. franciaországban a békemozgalom országos tanácsa felvette a kapcsolatokat azokkal a szervezetekkel, amelyeknek képviselői korábban ott voltak olyan konferenciákon, ahol vietnamból, közel-keletről, az európai biztonságról és a leszerelésről tanácskoztak.

venezuelából a bvt ottani bizottsága és az emberi jogok bizottsága közölte, hogy három küldöttel képviselteti magát a világ-békemozgalom budapesti munkaértekezletén: kambodzsa részéről négytagú delegáció várható chau seng miniszter vezetésével, a küldöttségben helyet foglal a kambodzsai béketanács elnöke is. szenegálból arról érkezett hír, hogy helyi eseményként április 24 és 30 között országos békehetet rendeznek, s ennek programjához több olyan rendezvény tartozik, amely a budapesten napirendre kerülő témáknak biztosít nyilvánosságot. népes küldöttség jön a közgyűlésre a guineai köztársaságból, camara damantang külügyi államtitkár vezetésével. képviselteti magát - pierre gensous főtitkár vezette delegációval - a szakszervezeti világszövetség, itt lesznek a közgyűlésen nemzetközi újságíró szervezet, továbbá az afrikai nők konferenciája képviselői. /folyt. köv./

- 2 -

8.35 bh

NA 1405

tbb 2. /abernathy lelkész... folyt./ bh

neves ausztráliai személyiség várható a budapesti tanácskozás-sorozatra dr. james f. cains parlamenti képviselő, az ausztráliai tömegek vietnami moratóriumát irányító kampány elnöke személyében. előzetes értesülés szerint az amerikai egyesült államok küldöttségében részt vesz ralph d. abernathy lelkész, a fajgyűlölet, a nyomor, az elnyomás és a háboru ellen vívott harc ismert vezetőjének, martin luther kingnek az utóda is.

a közgyűlés napjaira a tanácskozásokon kívül is időzítenekülönböző programokat, egyebek között nagyszabású szolidaritási gyűléseket. a hanoi parkban rendezendő tömegtalálkozó után a főváros egyik nagyüzemében indokina szolidaritási megmozdulásra kerül sor, az előzetes tervek szerint székesfehérvárott az arab, szolnokon az indokina népekkel vállalt szolidaritás jegyében tartanak békegyűlést; egerben az európai biztonságért folytatott küzdelem jegyében kerül sor demonstrációra, kalocsán megrendezik a mártír városok képviselőinek találkozóját./mti/

bb 3. emlékezés a bergen-belseni mártírokra

t vt/gg bh hgy

1971. április 18.

a bergen-belseni koncentrációs táborban a második világháboru idején a fasizmus áldozatául esett mártírokra emlékeztek vasárnap délelőtt. a dohány utcai izraelita templom sírkerájában levő emléktáblánál fabriczki imre, a náciizmus üldözöttel bizottságának vezetőségi tagja mondott beszédet, majd megkoszorúzták az emléktáblát./mti/

bb 5. a magyar nyelv hetének ünnepi megnyitója

t vt/gg bh hgy

1971. április 18.

a tit irodalmi-nyelvi országos választmánya és budapesti szakosztálya április 18-tól 24-ig rendezi meg a magyar nyelv hete idei előadásait. az ünnepélyes megnyitót vasárnap délelőtt tartották a kossuth klubban. köpeczi béla, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese bevezetőjében méltatta a magyar nyelv hetének jelentőségét és hangsúlyozta a magyar nyelv értelmes, tudatos, fegyelmezett használatáért folytatott küzdelem fontosságát. ápoljuk az igazi hazafiságot azzal is, hogy nyelvünket ápoljuk - mondotta. /folyt. köv./

- 3 -

13.10 bh

NA 1410

bb 5. /a magyar nyelv ... folyt./ bh

a bevezető után hangzott el deme lászló egyetemi tanár előadása „ nyelv és nyelvészet a tudományos-technikai forradalom idején, „ címmel.

a magyar nyelv hete vidéki előadásait győrben, sopronban, mosonmagyaróváron és halászárokban tartják.

a rendezvénysorozat záróaktusaként bonyolítják le április 23-án és 24-én győrben a szép magyar beszéd hagyományos versenyének országos döntőjét./mti/

--

bb 4. időjárásjelentés

bh hgy

vb

1971. április 18.

a meteorológiai intézet jelenti 13 órakor:

az éjszakai lehülés kissé erősödik

az észak-nyugat, észak felől érkező hideg levegő, amely közép-európában, így a kárpát-medencében is, szombaton este, záporokat zivatarokat és jelentős lehülést okozott, vasárnap elérte a szovjetunió európai területének nyugati részét, szórványos esők és lehülés kíséretében. a következő 36 óra folyamán az áramlás iránya európa északi felében és így közép-európában is nyugatira fordul. ezzel a hideglevegő utánpótlása megszűnik.

hazánkban szombaton a duna-tisza közén és tiszántúlon 7-12, máshol 6-8 órán át sütött a nap. a délutáni óráktól kezdve nyugat felől megnövekedett a felhőzet, előbb a nyugati megyékben, majd az ország többi részén volt többfelé kisebb eső. a lehullott csapadék mennyisége csak sopronban és kőszegen ért el számottevő értéket 9, illetve 19 mm-t.

a hőmérséklet napközben általában 17-23 fokig emelkedett. vasárnap hajnalban szeszélyes területi eloszlásban 2-11 fokig hűlt le a levegő. ma a keleti, északkeleti megyékben erősen, máshol változóan felhős idő volt, esőt sehonnán sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 11-15 fok között váltakozott.

/folyt. köv./

13.20 bh

- 4 -

M 1320

bb 4. /időjárásjelentés... /folyt. bh

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 12,8 fok volt, százéves átlagnál 1,0 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig!

változóan felhős idő, legfeljebb egy-két helyen kisebb átfutó eső. a többfelé élénk északnyugati, északi szél fokozatosan mérséklődik. az éjszakai lehülés kissé erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 1-6 fok között, néhány helyen gyenge talajmenti fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 14-19 fok között.

a duna vizállása budapestnél 299 centiméter./mti/

--

bb 6. képzőművészeti kiállítás a sárospataki várban

vid bh hgy

1971. április 18.

sárospataki várban vasárnap nyitották meg debreczeni zoltán festőművész grafikai kiállítását,

debreczeni zoltán a sárospataki tanítóképző tanára linoleummetszeteiből, rézkarcaiból és a sokszorosító grafika más ágaiban készített alkotásaiból több mint félszáz darabot mutatott be gyűjteményes tárlatán.

a kiállítást dr. jános ákos, a rákóczi-muzeum igazgatója nyitotta meg. a kiállítás alkalmából a sárospataki művelődési ház kamarazenekara adott műsort. /mti/

--

-5-

M 1320

bb.7. munkásfiatalok versmondó versenye salgótarjánban

vid/p hgy

1971. április.18.

vasárnap a salgótarjáni öblösüveggyár művelődési otthonában, ezuttal harmadizben, megrendezték a salgótarjáni üzemek munkásfiataljainak versmondó vetélkedőjét. a verseny rendezőinek az a célja, hogy a munkásifjúsággal megkedveltessék a mai magyar irodalom legszebb alkotásait, s a szakmunkástanulóknak is alkalmat adjanak előadói képességeik bemutatására, tudásuk csiszolására. a rendezők elhatározták: jövőre a megye minden üzemének képviselőit meghívják a munkásfiatalok salgótarjáni versmondó versenyére./mt1/

--

bb.8. 25 éves a berettyóújfalui gimnázium

vid/p hgy

1971. április.18.

„bihar-fővárosában,, berettyóújfaluban a felszabadulás után 1946-ban kezdődött meg a gimnáziumi oktatás. a negyed százados évforduló alkalmából ünnepséget rendeztek a berettyóújfalui arany jános gimnáziumban. kiállítást nyitottak meg az iskola életéről, fejlődéséről, baráti találkozóra hívták meg az „öreg,, diákokat, sport és kulturális programmal szórakoztatták a megjelenteket a gimnázium mostani tanulóit./mt1/

--

bb.9. pataki józsef festőművész kiállítása balassagyarmaton

vid/p hgy

1971. április.18.

vasárnap, a bassagyarmati palóc muzeumban megnyílt pataki józsef salgótarjáni festőművész kiállítása. a tárlaton, melyen az alkotó mintegy negyven olajképét, grafikáját, gobelin tervét mutatta be, somogyi jános festőművész mondott megnyitó beszédet./mt1/

--

13.30/p

-6-

MF 1450

bb 10. „tegyünk többet somogyért,, művészeti szemle megyei bemutatója kaposvárrott

vid bh hgy

1971. április 18.

vasárnap délután rendezték meg kaposvárrott a latinca sándor megyei művelődési központban a „tegyünk többet somogyért,, művészeti szemle megyei bemutatóját. ezuttal a megye legjobb táncegyüttese, kórusai, szőlőstái adtak műsort. a huszonhét műsorszámban majdnem félezer szereplő lépett színpadra, a megyei bemutaton különösen nagy sikert aratott a szennai cigánylányok énekkara, a buzsáki menyecske-kórus, a karádi női kórus, a síófoki balaton táncegyüttes, a kaposvári „sztár,, táncegyüttes, valamint a kiváló együttes címmel kitüntetett: kaposvári fonómunkás kisszínpad és kaposvári vikár béla vegyeskar./mt1/

--

bb 11. megkezdődtek a hangversenyek az aggteleki cseppkőbarlangban

vid bh hgy

1971. április 18.

az aggteleki cseppkőbarlangban vasárnap délelőtt tartották az idei évad első hangversenyét. a földalatti óriások termében megrendezett tánczenei koncerten koncz zsuzsa és a bergendi együttes adott műsort.

októberig még nyolc hangverseny lesz a földalatti hangversenyteremben: három alkalommal a miskolci filharmonikus zenekar, egy alkalommal a budapesti, a miskolci és a mezőkeresztesi kórusok lépnek fel és többször lesznek tánczenei hangversenyek./mt1/

--

bb 13. lipták pál kiállítása cegléden

vid gy/gg bh hgy

1971. április 18.

a ceglédi kossuth muzeumban vasárnap nyitották meg lipták pál festőművész kiállítását. a békés megyei könyvtár igazgatójának munkásságát cseres tiberius író méltatta. a kiállított 22, temperával készült kép a viharsarok népének életét, tájait örökíti meg./mt1/

--

13.48 bh

- 7-

MF 1450

bb 12. három kiállítás a hajduságban

vid bh hgy

1971. április 18.

vasárnap három képzőművészeti kiállítást nyitottak meg hajdu-bihar megyében.

a medgyessy ferenc képzőművészeti kör legtehetségesebb fiatal tagjainak munkáiból vasárnap délelőtt a debreceni művelődési központban nyílt kiállítás.

a kossuth lajos tudomány egyetemen megrendezett fotó-kiállítás a baráti finn nép éketébe enged bepillantást.

balmazújvároson a veres péter művelődési házban taar zoltán debreceni festő legszebb alkotásaiból rendeztek tárlatot./mti/

--

bb.14. felszabadulási emléktúra a vöröskőn

vid/gö/gg/p hgy

1971. április.18.

a magyar természetbarát szövetség a leányfalu feletti vöröskő sziklánál vasárnap rendezte meg hagyományos felszabadulási emléktúráját. a hazánk felszabadításáért életüket áldozó hősök emlékére emelt emlékműnél csaknem 15.000 természetjáró - az ország valamennyi, számottevő tursita szakosztályának tagjai - gyűlt össze. a turistákat magyarszéký béla, a budapesti természetbarát szövetség főtitkára üdvözölte, majd tausz jános, az ibusz vezérigazgatója mondott ünnepi beszédet. az emlékmű megkoszorúzása után többeknek átadták a természetjárás legmagasabb fokú elismerését, a turavezetők és a turisták aranyjelvényét, valamint az országos kék tura jelvényeket is. az ezrediket, az ujbpesti természetjáró szakosztály egyik tagja vette át./mti/

--

13.55/p

- 8 -

MA 1400

bb.15. fiatalok napja komárom megyében

vid/p hgy

1971. április.18

vasárnap komárom megye számos helységében vetélkedőket, találkozókat rendeztek a fiatalok. tatán és esztergomban az uttörők seregszemléjére került sor. uttörő szavalók, kórusok és tánc-együttesek szórakoztatták a művelődési központokban a nézőket. egész napos bemutatót rendeztek az esztergomi technika házában is, ahol budapesti, dunaujvárosi és esztergomi táncklubok tagjai szerepeltek. komáromban és kisbéren a komáromi járás legjobb falusi és városi versmondói vetélkedtek./mti/

--

bb.16. vasárnapi áruforgalom a gyékényesi határállomáson

vid/p hgy

1971. április.18.

vasárnap is nagy volt az áruforgalom a gyékényesi határállomáson. a növényvédelmi szolgálat gyékényesi kirendeltsége mintegy száz vagon indiából, usából és más tengerentúli országból érkezett árut: dohányt, gyapotot, citromot, narancsot, takarmány-fehérje kiegészítő anyagot, földi dió-darát vizsgálta meg. ebben az esztendőben a gyékényesi határállomáson át eddig több mint 4.600 vagon 24féle növényi termék érkezett hazánkba a tengerentúli országokból./mti/

--

bb.17. ,,gáz szünet,, debrecenben

vid/p hgy

1971. április.18.

csaknem 20.000 debreceni háztartás nem kapott vasárnap gázt. a tisztántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat vasárnap hajnaltól hétfő éjjelig végzi a hajduszoboszlóról földalatti vezetéken érkező nagy kalóriájú földgáz csőhálózatának szokásos évi tisztítását és karbantartását.

emiat a vendéglátó vállalatok a szokásos ünnepi forgalomnak a kétszeresére készültek fel. már szombat délután a város 13 nagy konyhájában - közte az aranybikában, a hungáriában, az új lakótelepek önkiszolgáló éttermeiben - palackos gázt szereltek fel, hogy friss ételt tudjanak főzni a debreceni családoknak. kevesebb volt a választék, mint más napokon, viszont sokkal több ételt előre megfőztek. /mti/

--

14.10/p

-9-

MA 1500

bb 18. méhészeti nagygyűlés békéscsabán

vid bh hgy

1971. április 18.

a vasárnap békéscsabán megrendezett méhészeti nagygyűlésen az ország minden tájáról több száz méhész és szakember vett részt. megtekintették a megyei méhészeti kiállítást, majd szakmai előadásokat hallgattak. kocsis sándor az országos méhészeti szövetkezeti vállalat igazgatója, a magyar méhészet fejlesztésének lehetőségei az új öt éves tervben, címmel tartott tájékoztatót, faluba zoltán a leányfalui méhanyanevelő telep vezetője pedig a anyanevelés jól bevált módszereit ismertette./mti/

--

bb 19. kiskunsági művészegyüttes stara moravicán

vid bh hgy

1971. április 18.

a kalocsai járásbeli miskéről ötven tagú kulturális küldöttség utazott vasárnap a jugoszláviai stara moravicára. kiknek tavalyi látogatását viszonyozzák a miskeiek. a kiskunsági együttes színvonalas műsossal készült fel a stara moravicai fellépésre. a miskei énekkar népdal-csokrokat és megzenésített petőfi-költeményeket ad elő. az ifjúsági irodalmi színpad petőfi-émlékműsort, az amatőr színjátszócsoport pedig mai egyfelvonásos darabokat mutat be./mti/

--

bb 20. országos társastáncverseny szegeden

vid bh hgy

1971. április 18.

szegeden vasárnap befejeződött a kétnapos országos területi b osztályú társastáncverseny. a tiszta szálló hangversenytermében tizenöt budapesti, orosházi, szentesi, szombat-helyi és szegedi páros mutatta be tudását, felkészültséget. a standard táncok versenye után vasárnap délelőtt a latinamerikai táncok kerültek sorra./mti/

--

14.25 bh

- 10 -

M 1500

bb 21. közlekedési baleset a Lenin köruton

gk bh hgy

1971. április 18.

vasárnap 13.10-kor a Lenin körut és rudas lászló utca kereszteződésében székely imre 27 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a csatornázási művek tisztító kocsjával összeütközött egy 12-es autóbusszal, amelyet németh lajos 38 éves gépkocsivezető, budapesti lakos vezetett. az összeütközés következtében az autóbussz utasai közül repászki józsefné 57 éves takartiózó, váci lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. tizenöt főt a mentők sérülésekkel kórházba szállítottak. a baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség műszaki szakértők bevonásával folytatja./mti/

--

bb 22. végetért a 11. békéscsabai színházi napok eseménysorozata

vid bh hgy

1971. április 18.

gazdag programmal zárult vasárnap a 11. békéscsabai színházi napok eseménysorozata. délelőtt a jókai színház művészklubjában, mai román színház és a mai román dráma, címmel dan alexandru az aradi román állami színház igazgatója tájékoztatta a sajtó képviselőit, a színészeket, rendezőket. elmondotta egyebek között, hogy romániában az egyik legkedveltebb drámairó ma paul everac, akinek, az albérlő, című drámáját szombat este nagy sikerrel mutatta be a békéscsabai jókai színházban az aradi román színház.

a 11. békéscsabai színházi napok záróelőadásán vasárnap este a budapesti thália színház mutatta be csurka istván: ki lesz a bálanya című szatirikus művét./mti/

--

15.25 bh

- 11 -

M 1600

bb.23. áaz irodalomtörténeti társaság vándorgyűlése

vid/gk/p hgy

1971. április.18.

a magyar irodalomtörténeti társaság az idén a várossá nyilvánításának 700. évfordulóját ünneplő győri rendezte meg vándorgyűlést, amelynek harmadik napján, vasárnap a városi tanács dísztermében „irodalom és tömegkommunikáció”, címmel folytattak vitát az ország minden részéből összesereglett irodalmárok.

boldizsár iván, a magyar pen club elnöke előadásában, főleg a televíziós az irodalom viszonyával foglalkozott. hangsúlyozta: a televízió az irodalom új reneszánszát idézheti elő. ezután szablyár ferenc, a rádió irodalmi osztályának szerkesztője, szücs andor, a televízió irodalmi és drámai főosztályának vezetője, z. szabó lászló tanár, a tit győr-sopron megyei irodalmi osztályának titkára, valamint nagy andor főiskolai adjunktus, eger város tanácsa művelődésügyi osztályának vezetője fejtegette ki véleményét az irodalom és tömegkommunikáció kapcsolatáról. /mti/

--

bb.24. három nemzet uttörőinek találkozója sopronban

vid/gk/p hgy

1971. április.18.

ausztria, csehszlovákia és magyarország uttörőinek harmadikban megrendezett találkozója szombaton kezdődött sopronban. a külföldi pártások vasárnap délelőtt győr-sopron, vas illetve komárom megye fiataljaival a soproni textiles sporttelepen ügyességi számokban mérték össze erejüket. ezután autóbuszba ülve meglátogatták a fertődi kastélyt, a fertőrákosi barlangszinpadot. utasai voltak a nagycenki múzeumvasutnak is. este fél nyolckor a több száz uttörő fáklyás felvonulást tartott sopron főutcáin. a tűztoronyból pedig a fenyő téri általános iskola uttörőinek fűvószenekara adott hangversenyt. /mti/

--

15.30/op

Nr 16¹⁰

-12-

bb.25. a szocialista munka vállalata címmel tüntették ki a szolnok megyei állami építőipari vállalatot

vid/gk/p hgy

1971. április.18.

a több mint négyezer munkást foglalkoztató szolnok megyei állami építőipari vállalatnak ünnepélyesen átadták „a szocialista munka vállalata”, címet. a harmadik ötéves tervben 400 millió forinttal több beruházást végeztek el mint amit a tervük előírt. különösen dicséretes eredményt produkáltak a lakásépítésben. a tervezett három és félezer lakás helyett több mint négyezret adtak át tulajdonosaiknak. a megye csaknem minden részén új gyárakat, iskolákat, kórházakat, orvosi rendelőket építettek. kitünt a vállalat a szamosközi árvíz sújtotta terület helyreállítási munkájában is. brigádjai 110 családi otthont építettek föl. a vállalatnál magas színvonalra emelkedett a szocialista munkaverseny, jelentősen csökkent az üzemi balesetek száma és kiemelkedő sikereket értek el a termelékenység emelésében is. /mti/

--

bb.26./ békés megyei házinyul tenyésztők ankétja

vid/p hgy

1971. április.18.

házinylul tenyésztők részére rendeztek ankétot vasárnap gyomán. a a többszáz vendég megtekintette a gyomai ligeti pavillonban lévő házinylul-és husgalamb kiállítást, majd szakmai előadást hallgattak és megvitatták a nyultenyésztés időszéri problémáit. békésben tíz éves mulittal rendelkeznek a házinylul tenyésztőtársulások. a háztáji portákon évente mintegy 100.000 házinylulat nevelnek eladásra. a vitából kiderült: a jól jövedelmező mellékfoglalkozást tovább fejlesztik békés megye városaiban és falvaiban, az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek elősegítik a tenyésztést és az értékesítést. /mti/

--

15.40/p

-13-

Nr 16²⁵

bb 27. mozart-matiné francia karmesterrel a szegedi színházban

vid bh hgy

1971. április 18.

a szegedi nemzeti színházban vasárnap délelőtt nagy-sikerű mozart-matinét rendeztek. a szegedi szimfonikus zenekar hangversenyén mozart-szimfóniák és klarinétverseny szerepelt. nagy sikerrel működött közre a matinén paul capolongo francia karmester./mti/

bb 28. kirándulók vasárnapja

vid bh hgy

1971. április 18.

a jól sikerült husvétii balatoni nyitás után is élénk maradt a forgalom a magyar tenger partján. a déli partra már szombaton megindult a hétvégi kirándulók sokasága, s a szép verőfényes vasárnap reggelén autóbuszok, gépkocsi karavánok kigyóztak a balatonhoz vezető országutakon. sífókön vasárnapra ismét megtelt az európa szálló nyugatnémet, olasz, osztrák, lengyel és magyar vendégekkel. az érdeklődés oly nagy volt, hogy ki kellett nyitni a hungária szálló kapuit is, ide is jutott bőven vendég. a télen is üzemelő sífoki napfény szálló már szombaton megtelt. a nyitvatartó vendéglátó és szórakozóhelyek csaknem a husvétiihoz hasonló forgalmat bonyolítottak le vasárnap. a szép verőfényes időben a vitorlák vásznaitól tarkállott a nagy tó viztükre. a menetrendszerint közlekedő hajókon és kompon is sokan közlekedtek a somogy megyei kiszöv ezen a napon rendezte meg balatonbogláron a hagyományos tavaszi horgászversenyt.

x x x

vasárnap népvándorlás indult fejér megye legszebb tájai: a gaja völgye, a velencei-tó és a bakony felé is. többszázan keresték fel a velecei-tó partját is. a vikendház tulajdonosokon kívül sok kirándulót a szép táj, s a tóparti falvak különleges romantikája csalogatott le a tóhoz. sukorón, nadapon, pákozdon a kirándulók serege tekintette meg a zegzugos utcákat, s a néhány még épen maradt, skanzenbe kívánczó nád-tetős házacska. megteltek a sukorói pincék is. sokan keresték fel a tóparti emlékházakat, a kápolnásnyéki vörösmarty-házat, a gárdonyi géza muzeumot, és a martonvásári beethoven-muzeumot. /mti/

--

- 1 2 -

16.10 bh

NA 10¹⁵



bb 29. a költészet napjának eseményei vidéken

vid bh hgy

1971. április 18.

a költészet napjáról több vidéki városban vasárnap emlékeztek meg és sor került a hagyományos szavalóversenyekre is.

a költészet napjának a salgótarjáni józsef attila művelődési központban megrendezett ünnepsége egybeesett a művelődési központ átadásának 5. évfordulójával. a kettős esemény alkalmából felavatták kő pál szobrászművész józsef attila reliefjét. avató beszédet havas péter, a megyei pártbizottság titkára mondott. az ünnepi eseményen résztvett több józsef attila -díjas költő és író; mezei andrás, hajnal gábor, jobbágy károly, csanády jános és vihar béla. ott volt a zim salgótarjáni gyárának józsef attila mintakészítő szocialista brigádja, a bronzba öntött dombormű kivitelezője. az ünnepség után az intézmény üvegcsarnokában író-olvasó találkozót rendeztek. dokumentum kiállítás is nyílt a józsef attila művelődési központ öt éves, eredményekben gazdag tevékenységéről.

a fennállásának 100. évfordulójára készülő soproni józsef attila gimnáziumban került sor szombaton a nagy költő nevét viselő nyolc gimnázium - a budapesti, a kunszentmártoni, a makói, a móri, az ózdi, a polgárdi, a székesfehérvári és a soproni - versmondóinak országos józsef attila szavalóversenye. az elődöntőkön 24 tanuló szerzett jogot a rangos versenyen való részvételre. a soproni iskola dísztermében józsef attila „mint a mezőn”, című, kötelezőként előírt költeményének elmondásával kezdték meg a versengést. ezután következtek a szabadon választott versek.

a verseny zsürijében helyet foglalt többek között dr. bencédy józsef, a művelődésügyi minisztérium főosztály-vezetője és dr. makai ödönné, a költő testvére.

eredményhirdetésre a soproni ~~eredményhirdetésre~~ és falpari egyetem kisz művelődési házában színvonalas műsor közepette szombaton a késő esti órákban került sor. a zsüri döntése szerint a székesfehérvári józsef attila gimnázium szavalói nyerték el a vándorszerleget, míg második helyen a budapesti, a harmadikon a kunszentmártoni gimnázium fiataljai végeztek.

/folyt. köv./

- 15 -

16.25 bh

NA 17⁰⁰

bb 29. / a költészet napjának.... 1. folyt./ bh

nagyszabású járási szavalóversenyt rendeztek orosházán a petőfi művelődési házban is. a résztvevők főként józsef attila és a mai magyar költők legjobb műveivel arattak nagy sikert. keres emil költeményt adott elő, majd baráti beszélgetés keretében az ifjú versmondók sok hasznos tanácsot kaptak e kiváló művésztől.

csongrád megyei amatőr színjátszók makón tartották meg a „szóljatok szép szavak, megyei elődöntőjét, amelyen tíz megyei egyetemi, iskolai és üzemi irodalmi színpad több mint 120 tagja vett részt. délelőtti ünnepélyesen megkoszorúzták makó főterén józsef attila szobrát. délután az ugyancsak józsef attiláról elnevezett művelődési központban mutatták be nagy sikerrel színvonalas irodalmi műsorukat.

a kiskunság vidékén április 11-én elkezdődött író-olvasó találkozók még mindig tartanak. szombaton kalocsa és dunapataj, vasárnap pedig a többi között szabadszállás volt színvonalas irodalmi esemény színhelye. hétfőn kecskeméten lesz irodalmi délután. fővárosi és megyei írók, költők részvételével. a költészet napjának eseményei a jövő hét közepén fejeződnek be a kiskunságban.

a makói józsef attila irodalmi ünnepségek keretében a helybeli eszperantisták kétnyelvű irodalmi műsort rendeztek. magyar és eszperantó nyelven tartottak felolvasásokat, szavaltak verseket leninről, zamenhofról, józsef attiláról.

a makói józsef attila ipartitanuló intézet tanulói iskolai ünnepségen emlékeztek meg nagy névadójukról./mti/

..-

16.33 bh

- 16 -

MA 1705

bb.30. eredményes kommunista szombat és vasárnap

vid/p hgy

1971. április. 18.

a nógrád megyei kisz-fiatalok kommunista szombatot és vasárnapot tartottak. a pest-komárom-nógrád megyei élelmiszer- nagykereskedelmi vállalat salgótarjáni kirendeltségének fiataljai szombatjukon elvállalták a raktárrendezést, nagytakarítást. a tisztántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat salgótarjáni telepén a kisz szervezet tagjai, együtt a szocialista brigádokkal a földgáz- nyomásszabályozó állomások környékét tették rendbe. a salgó cipész ktsz ifjúsága szombaton rendez műszakot tartott. a köjál kiszesei sportpályát építettek ezen a napon.

az egészségügyi szakiskola tanulói az iskola parkját tették rendbe, az írószek ktsz fiataljai kitakarították-festették az üzemet. dolgoztak az öblösüveggyár és a magyar nemzeti bank nógrád megyei igazgatóságának fiataljai is.

a balassagyarmati ipoly butorgyárban szombaton teljes műszak volt: dolgoztak az idősebbek is. a finomkötőtárugyár, a fémipari vállalat kiszesei vasárnapi pihenőnapjukat áldozták fel. a balassagyarmati középiskolák, ipari és mezőgazdasági szakmunkásképző intézetek tanulói a nyírjesi ifjúsági tábor építésén tevékenykedtek ezen a napon. a kommunista szombat és vasárnap önkéntes műszakjaiban mintegy 4.000 balassagyarmati munkás és tanulófiatal vett részt. ugyancsak kommunista vasárnapot tartottak homokterenye és cered termelőszövetkezeti fiataljai.

a sok ezer nógrád megyei kiszesei önkéntes társadalmi munkájáért kifizetett munkabért a magyar szolidaritási bizottság csekk számlájára fizetik be. a megye ifjúsága így kíván hozzájárulni a vietnami demokratikus köztársaságban megépülő 1.000 személyes szakmunkásképző iskola költségeihez.

x x x

kommunista vasárnapot tartottak a kisz fiatalok a viharos városokban; orosházán mintegy másfélezer ifjúság dolgozott az üveggyárban, a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben, a tanulók gyopárosfürdőn a 300 személy befogadására alkalmas ifjúsági nyári tábor építésénél tevékenykedtek. békéscsabán ünnepi műszakot tartottak a víz és csatornamű vállalat kiszistái, a falpari ktsz ifjúságai, a szőnyegszövő és háziipari szövetkezet ifjúsági brigádjai./mti/

16..40 bh

- 17 -

MA 1710

bb 31. vasárnap is dolgoztak a földeken - sok tízezer holddal nőtt a bevetett terület

vid gk bh hgy

1971. április 18.

az elmúlt hét végéig a kiserő föld közös gazdaságaiban a kukorica kivételével csaknem maradéktalanul befejezték a tavaszi növények vetését. így vasárnap minden erőt a kukorica vetésére fordítottak. estig mintegy ötezer holddal nőtt a kukoricával bevetett terület. ha az időjárás a továbbiakban is kedvező lesz, akkor először fordulhat elő az idén, hogy a hideg talajú tájegységen április végéig 85 000 hold kukorica vetésével végezzenek a termelőszövetkezetek. nagy munkában voltak vasárnap a növényvédő brigádok is. a jó idő hatására ugyanis az őszi kalászosok rohamos fejlődésnek indultak. ezért sürgőssé vált, hogy mielőbb kipermetezzék a gyomirtó szereket. ez a munka is eredményesen javult vasárnap, több ezer hold kalászos gyomirtását végezték el.

A kedvező időt kihasználták a fejtér megyei tsz-gazdák is. megveszerte mintegy ezer vetőgép munkálkodott a kukoricavetésen. ültették a burgonyát is, vetették a napraforgót.

a szorgos munka eredményeként estére 15 000 holdon került a földbe a kukorica, s nagy területen vetettek el napraforgót és burgonyát.

több mint ötszáz erő és munkagép dolgozott az ország legészakibb szántóföldjein. a sátorajjúhelyi járás északi részén, a felső-hernád völgyében, valamint a cserehaton a tavaszi árpa vetésének befejezése mellett hozzáálltak a kukorica ültetéséhez is. ugyancsak vetették a kukoricát a borsod megye alföldi jellegű vidékén, a bodroglóközben, a szerencsi és mezőcsáti járásban is. az állami gazdaságok gépekkel segítették a tsz-eket ennek a fontos takarmánynövénynek mielőbbi elvetésében.

a takta-közi részeken, a cukorrépát vetették. a közös gazdaságok kisz fiataljai is „kommunista műszakban„ dolgoztak. a közösen végzett munka eredményeként vasárnap csaknem nyolcezer holddal nőtt az elvetett terület nagysága borsodban.

/folyt. köv./

- 18 -

17.00 bh

NF 1735

bb 31. /vasárnap is dolgoztak... 1. folyt./ bh

a békés megyei termelőszövetkezetek és állami gazdaságokban vegyszereztek az őszi kalászosokat, készítették a magágyat s vetették a cirkot, a napraforgót, a borsót és a kukoricát. a hidasháti állami gazdaságban mintegy kétezer holdon tették földbe a kukorica vetőmagját. a mezőhegyesi állami gazdaságban - ahol összesen hat ezer hold szemes és silókukoricát vetnek az idén - a komplex brigádok nagyteljesítményű modern gépekkel vetették az abrakarmánynak valót s egyetlen napon több száz holdon fejezték be a kukoricavetést.

a megye déli részén - nagykamarás, kunágota, nagybánhegyes, környékén - ahol erőteljesen feltört a kiváló mezőszégi talajban a víz, belvízelvezetőbrigádok szorgoskodtak a földeken a károk helyreállításán fáradoztak nagykamaráson, kunágotán és a többi belvízsújtotta községben is,

a szombat esti tavaszi zápor után szép verőfényes vasárnapon több mint kétezer gép dolgozott vasárnap somogy megyében is: készítették a magágyat, folytatták a gabonátáblák és kukoricaföldek vegyszeres gyomirtását és a vetést. a nagyatádi járás közös és állami gazdaságaiban, valamint a háztáji földeken a burgonyagyomok ültetésében, a kukorica vetésében szorgoskodtak. a vasárnapi munka eredményeként somogyban hatvan ezer holdra gyarapodott a tavaszi vetésterület nagysága, ami azt mutatja, hogy a tavalyi év hasonló időszakához viszonyítva jobbak állnak az időszzerű mezőgazdasági munkákkal. több közös gazdaság, mint például a balatonszabadi november hét termelőszövetkezet már a kukoricavetés befejezéséhez közeledik.

szorgalmasan dolgoztak a csongrádi hagyma-, zöldség- és gyümölcskertészek is. a hatezer holdas makói hagymatermelő körzetben, főként a háztáji gazdaságokban sokszáz asszony és leány az utolsó táblákon duggatta a földbe az apróhagymát, s a fokhagymagerezedeket. a szatymazi őszibarackoskertekben is befejezték a másfélmilliónyi őszibarackfa, s a többi gyümölcsfa metszését. a fák rózsaszín szíromruhát öltöttek, jó termést ígérve a nyárra.

„váltás„ kezdődött a félmillió négyzetméternyi területet borító szeged-alsóvárosi és mihályteleki fóliásátrak alatt is: ez azt jelenti, hogy vasárnap még küldtek néhány kamion hőnaposretket csehszlovákiába és az ndk-ba, azonban a százmilliónyi piros retekgyömbe helyén megkezdték a paradicsom, a karalábé és más palánták ültetését, a fóliásátrak másodszori kihasználását./mt1/

- 19 -

17.10 bh

NF 1740

bb 32. ünnepi megemlékezés a koncentrációs táborok felszabadulásáról

t. vt/gg bh hgy

1971. április 18.

a magyar partizán szövetség és a nácizmus üldözötteinek bizottsága - a koncentrációs táborok felszabadulásának 26. évfordulója alkalmából - vasárnap délután emlékünnepséget rendezett a vasas szakszervezet székházának dísztermében. részt vett az ünnepségen uszta gyula, a partizán szövetség főtitkára, dr. seifert géza, a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke, szőgyi jános, a nácizmus üldözöttei bizottságának titkára. az eseményre egybegyűlteket verő gábor, a népbizottság vezetője, a művelődésügyi minisztérium főosztály-vezető-helyettese üdvözölte, majd a résztvevők egyperces néma felállással adóztak a koncentrációs táborokban meggyilkolt mártírok és a felszabadító harcokban elesett hősök emlékének.

ezt követően rostás istván, a partizán szövetség országos bizottságának tagja, a magyar vöröskereszt főtitkára mondott beszédet. méltatta a szovjet hadseregnek a fasizmus felett aratott győzelemben betöltött kiemelkedő szerepét. utalt arra, hogy a második világháború befejezése óta alig telt el negyedszázad és újra európa biztonságának megőrzésére, a béke fenntartására kell mozgósítani a világ békeszerető erőit. mindez azért szükséges, mert az egyesült államok - szövetségesei támogatásával - a világ különböző részein hadüzenet nélküli háborút folytat, amelynek legveszélyesebb frontja vietnami nép elleni agresszió. a szocialista tábor népei, más békeszerető, antiimperialista erőkkel együtt a háborús tüzfészek elszigetelésére törekuszenek, s támogatják a függetlenségükért, szabadságukért küzdő országok népeit. a béke megszilárdításáért, fenntartásáért vívott küzdelemnek - hangsúlyozta a továbbiakban - újabb jelentős állomása lesz a béke-világtanács májusban budapesti sorra kerülő közgyűlése. ennek részvevői a világ haladó gondolkodású embereinek milliói nevében tesznek majd hitet a béke ügye mellett. milliók és milliók akarátának adnak hangot állásfoglalásukkal, hogy a vitás kérdéseket tárgyalások útján lehet és kell megoldani. - ha nem akarunk ismét halál- és koncentrációs táborokat, ezen a mai találkozón is el kell, hogy kötelezzük magunkat a béke érdekében - hangsúlyozta.

az emlékünnepség második részében neves fővárosi művészek adtak műsort./mti/

..-

- 20 -

17.25 bh

MT 17.00

bb 33. hódmezővásárhelyi küldöttség németh lászlónál

t vt/gg bh hgy

1971. április 18.

a hódmezővásárhelyi tanács küldöttsége vasárnap budapestben felkereste a 70. születésnapját ünneplő németh lászló kossuth-díjas író, aki a felszabadulás utáni években hódmezővásárhelyen élt és alkotott. égető eszter és más regényalakjainak hőseit vásárhelyi emberek élete alapján formálta meg. a látogatás alkalmával a küldöttség átadta németh lászlónak a tanács végrehajtó bizottsága díszes kivitelű határozatát, amelyben méltatják munkásságát, vásárhelyhez fűződő kapcsolatait. egyidejűleg átnyújtották a város ajándékát is, endre béla ,, ősz a pusztán,, című festményét./mti/

..-

bb 34. társadalmi munkanapok vas-ban

vid bh hgy

1971. április 18.

vasárnap teljes sikerrel zárultak a vas megyei társadalmi munkanapok. több tízezer ember dolgozott szombaton és vasárnap a községek és városok utcáin, terein, a középületek, üzemek környékén. terepet rendeztek, új parkokat, fasorokat, virágágyásokat ültettek, járdákat építettek. különösen serény munka folyt a béke és barátság útja mentén, a jelentősebb idegenforgalmi helyeken és sárvárott.

ezuttal hatodik alkalommal rendeztek társadalmi munkanapot vas-ban. az első becslések szerint több mint százezren - köztük sok fiatal - fogtak szerszámot két nap alatt lakóhelyük szebbé tételére érdekében./mti/

..-

- 21 -

17.30 bh

MT 17.00

bb 35. megnyiták a 11. kőszegi ifjusági napok

vid bh hgy

1971. április 18.

a jurisich vár lovagtermében vasárnap megnyiták a 11. kőszegi ifjusági napok. a történelmi kisváros nagyományos eseménysorozata az idén június 6-ig tart. ez idő alatt több mint huszezer különböző szakmabeli és érdeklődésű fiatal várnak kőszegre.

a nyitóesemény az ifju választók gyűlése volt, amelyen terplán zoltán városi kisz titkár mondott beszédet. a atlasz együttes beat koncertjén, majd a hangulatos várpresz-szóban ifju választók bálján szórakoztak a helyi és környék-beli fiatalok.

a jövő héten az ország ifju textiles műszaki szakemberei találkoznak kőszegen, a három textilgyár városában. május elején kerül sor az ifjusági filmnapokra, amelyeken a hazai, valamint bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, az ndk, románia és a szovjetunió első- és másodfilmes rendezőinek alkotásain kívül nyugati ifjusági filmeket is vetítenek. megrendezik az éneklő ifjuság hangversenyét és az uttörő fuvószenekarok fesztiválját.
/mti/

--

NA 1971

-v é g e -

-22-

M. T. I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
m t i b e l f ö l d i h i r e k
A szerkesztésért és kiadásért felelős vezető: **1971. április 19.**

bb.1. fiatalok a választási előkészületek sikeréért
t nm/pá/zs/p cz

1971. április 19.

részt vállalnak a közelgő tanácsi és országgyűlési vá-
lasztások előkészítéséből a főváros ifju kommunistái. az újpesti
fiatalok - a chinoin, a magyar pamutipari vállalat, a hazai pamut-
szövőgyár, a duna cipőgyár dolgozói - a iv. kerületi jelöltek
életrajzát, közéleti tevékenységét ismertető ,,röplapokat,, ter-
jesztenek újpest lakosai között. a vii. kerületben választási
,,térkép,, -et készítenek, amelyről nemcsak a szavazó-körzetek
határait ismerhetik meg az érdeklődők, hanem - fényképről - az
adott körzet jelöltjeit is.

mintegy 120 választóhelyiség berendezésében, földszítésé-
ben segítenek majd a xii. kerület ifju kommunistái, köztük a köz-
lékedéscépi vállalat, a magyar optikai művek, a budai vendéglá-
tóipari vállalat kisz tagjai. az angyalföldi ifik csaknem 150 sza-
vazóhelyiséget öltöztetnek ünnepi köntösbe április 25-re. a vii.
kerületben az itt működő kirakatrendező iskola növendékei is ,,be-
neveztek,, a választóhelyiségek csinosításába.

az i. kerületi kisz fiatalok számára a tanács és a kisz
bizottság versenyt hirdetett: akik a legszebben, legizlésesebben
berendezett szavazóhelyiségeket ,,tervezik,, , értékes jutalomban
részesülnek./mti/

X7

--
-1-